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Comune di Casamassima

            Città Metropolitana di Bari
                                                     Servizio Socio Culturale
AVVISO PUBBLICO  SELEZIONE BENEFICIARI PROGETTO DI INCLUSIONE SOCIO-LAVORATIVA DENOMINATO “CLOROFILLA”

Il Comune di Casamassima, al fine di assicurare misure di sostegno economico in forma mirata rispetto alle cause e alle condizioni di fragilità economica e sociale di nuclei familiari in stato di bisogno in chiave antiassistenzialistica, attuando l’indirizzo politico espresso con Delibere di Giunta n. 120 del 11.08.2016    e
 n.  178 del 23/11/2016 , ha inteso istituire, in favore dei cittadini residenti nel Comune di Casamassima, un intervento di inclusione socio-lavorativa di durata biennale nel settore specifico della manutenzione degli arredi urbani ed aree verdi pubbliche, ritenuto di particolare interesse e rilevanza pubblica e di predisporre apposito avviso pubblico ai fini della predisposizione di una graduatoria, volta alla selezione dei beneficiari da impiegare nella medesima progettualità. 

Il presente avviso riporta i criteri di accesso alla presente progettualità.  

Oggetto: Gli interventi da svolgere nell’ambito del progetto, raggruppati per tipologia, sono qui elencati:  

PULIZIE: Raccolta e asportazione rifiuti vegetali

PRATI:    Cura e mantenimento delle superfici a prato; 

INTERVENTI DI DECESPUGLIAMENTO, SAGOMATURA piante ed alberi a basso fusto 

PATRIMONIO ARBOREO: Potature ordinarie degli esemplari arborei; 

PATRIMONIO ARBUSTIVO AIUOLE: Manutenzione di arbusti e cespugli, siepi, aiuole, macchie; manutenzione fioriture stagionali e/o pluriennali; 

MANUTENZIONI VARIE.  

Destinatari e requisiti d’accesso: I beneficiari saranno selezionati in base ad apposita graduatoria, redatta da Commissione designata con determina dirigenziale. I requisiti previsti per l’ammissione al progetto, di ordine anagrafico, psicofisico ed economico, sono i seguenti: 

- residenza nel Comune di Casamassima; 

- età non inferiore ai 18 né superiore ai 65 anni (al momento della scadenza dell’avviso pubblico); 

- idoneità e abilità al lavoro; 

- valore Isee inferiore o pari ad € 7.500,00;

- pregressa esperienza nella manutenzione del verde (specificare le proprie esperienze lavorative o l’impiego in progetti riguardanti questa mansione). 

Non potrà svolgere il Servizio più di un componente per nucleo familiare; non saranno, inoltre, ammessi i cittadini che già beneficiano di programmi di inserimento lavorativo sostenuti da altri finanziamenti pubblici, anche se l’agevolazione sia stata corrisposta ad un altro componente del suo stesso nucleo familiare.  

Il presente avviso pubblico è volto alla formazione di una graduatoria, ai fini dell’impiego di utenti in progettualità di cura e manutenzione del verde urbano. Il numero dei beneficiari da impiegare di volta in volta nella progettualità in oggetto, come anche le modalità di svolgimento e di retribuzione della medesima progettualità, saranno definite in base all’offerta progettuale aggiudicataria del servizio. In caso l’offerta progettuale aggiudicataria del servizio preveda una rotazione di personale, si procederà di volta in volta allo scorrimento della graduatoria. 
Documentazione da allegare alla domanda: 
Alla domanda, da formulare secondo la modulistica disponibile presso il Servizio sociale comunale o scaricabile dal sito istituzionale del Comune, dovrà essere allegata, pena l’esclusione, la seguente documentazione: 

- copia dell’attestazione ISEE in corso di validità o relativa dichiarazione sostitutiva, ai sensi del DPR 445/2000 e s.m.i., riportante il numero della DSU, la data di sottoscrizione e il valore Isee; 

 - copia di un documento di riconoscimento in corso di validità e copia del codice fiscale; 

- eventuale altra documentazione utile a comprovare particolari condizioni di disagio (separazione – detenzione – patologie sanitarie – handicap – sfratto);

- eventuale documentazione attestante la pregressa esperienza nella manutenzione del verde. 

Formazione della graduatoria: a seguito della presentazione delle domande, il Comune formulerà apposita graduatoria, sulla base dei criteri di valutazione seguenti: 

 A) condizione economica – max punti 25: Valore dell’ ISEE del nucleo familiare: 

 Da 0 ad euro 2.000,00: punti 25 

 da euro 2.000,01 a € 4.000,00: punti 20 

 da euro 4.000,01  €6.000,00: punti 15 

da euro 6.000,01 ad euro 7.500,00: punti 10

B) condizione sociale – max punti  20:

 -ragazza madre, stato di vedovanza, stato di separazione, famiglia monoparentale: punti 4; 

- presenza di persone disabili nel nucleo familiare (punti 2 per ogni disabile, non inferiore al 67%): max punti 4;

 - presenza di figli minori o studenti anche universitari (punti 2 per ogni figlio minore o studente): max punti 6; 

- presenza di soggetti in stato di detenzione o di problematiche penali nel nucleo familiare: punti 4;
- presenza di problematiche sanitarie nel nucleo familiare: punti 4;  

- situazione di disagio abitativo documentato: punti 4;
- situazione di disoccupazione nel nucleo familiare (n. 2 punti per ogni disoccupato) max 6 punti;
- pregressa esperienza nella manutenzione del verde: punti 10.
A parità di punteggio, avrà priorità il richiedente con reddito ISEE più basso. In caso di ulteriore parità di punteggio il richiedente con nucleo familiare più numeroso.  In caso di ulteriore parità di punteggio, farà fede la data di presentazione della domanda al protocollo generale del Comune di Casamassima.
Gli utenti che rinunciano o rifiutano, senza giusta causa, non potranno nell’anno di riferimento, beneficiare di  alcuna altra forma di assistenza economica.  

Le modalità di espletamento della progettualità e le condizioni di retribuzione saranno stabilite dal soggetto giuridico aggiudicatario della progettualità. 
Modalità e termini per la presentazione delle domande
La modulistica riguardante la  partecipazione  al bando  è disponibile sul sito del Comune www.comune.casamassima.ba.it o presso l’Ufficio Servizi Sociali, sito in Via Fiorentini n. 7.

Ai sensi del D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445, relativa ai requisiti richiesti per l’ammissione, dovrà essere compilata in ogni sua parte e firmata a pena di esclusione. Inoltre, alla domanda, dovrà essere allegata, in originale o in copia autenticata, la documentazione indicata nel presente bando. 

La domanda con relativa documentazione  dovrà essere consegnata presso  il protocollo dell’Ente durante le ore d’ufficio ovvero spedite a mezzo posta all’indirizzo:

Servizio Socio Culturale via Fiorentini 70010 Casamassima con la dicitura “AVVISO PUBBLICO  SELEZIONE Beneficiari progetto di inclusione socio-lavorativa “clorofilla”.
Le domande dovranno pervenire entro e non oltre le ore 12,00 del   15 ° giorno  dalla pubblicazione del correlato avviso pubblico. Non verranno prese in considerazione le domande pervenute fuori termine e farà fede il timbro di protocollo.
Trattamento dei dati personali
Tutti  i  dati  personali  di  cui  l'Amministrazione  Comunale  verrà  in  possesso,  in  occasione dell'espletamento del procedimento, verranno trattati nel rispetto del D. Lgs. n° 196/03, Codice in materia di protezione dei dati personali, e successive modifiche ed integrazioni.

Informazioni
Per ogni ulteriore informazione, gli interessati possono rivolgersi agli uffici dei Servizi Sociali in via Fiorentini dalle ore 9,30 alle ore 12,30.

Ai  sensi  e  per  gli  effetti  di  cui  all’art.  4  della  legge  241  del  7  agosto  1990,  si  informa  che  il responsabile del procedimento è la Dott.ssa Margherita Diana, responsabile pro tempore del Servizio Socio-Culturale.

Il presente bando è consultabile sul sito internet www.comune.casamassima.ba.it
Il Responsabile del Servizio socio-culturale

Dott.ssa Teresa Massaro  

